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A 
Jméno a příjmení .....................................          UČO ............... 
 
 
 
ВИДѢВЪШЄ  И ДИВИСТЄ СѦ · І РЄЄ КЪ Н͡ЄМОУ МАТИ ѤГО · ѦДО ЬТО СТВОРИ 
НАМА ТАКО · СЄ ОТЬЦЬ ТВОИ · І АЗЪ СКРЪБѦЩА · ИСКАХОВѢ ТЕБЄ · 
 
 
Když ho rodiče spatřili, užasli a jeho matka mu řekla: „Synu, co jsi nám to udělal?“ Hle, tvůj 
otec a já, trápíce se, hledali jsme tě.“ (L 2, 48) 
 
Diferenční slovníček 
ВИДѢТИ, -ЖДѪ, -ДИШИ  spatřit СТВОРИТИ, -РѬ, -РИШИ   udělat 
ДИВИТИ, -ВЛѬ, -ДИШИ СѦ  užasnout СЄ  hle 
РЄЩИ, РЬКѪ, РЄЄШИ  říci ОТЬЦЬ, -А m.  otec 
ИМѢТИ, ИМАМЬ, ИМАШИ  mít СКРЪБИТИ, -БЛѬ, -БИШИ   trápit se 
ѦДО, -А n.  dítě ИСКАТИ, -ЩѪ, -ЩЄШИ  hledat 
 
 
 
I. Text transliterujte (3 body) 
 
 
 
 
II. U slov vybraných z textu určete gramatické kategorie: u jmen pád, číslo, rod, typ deklinace 
a vzor, sloves osobu, číslo, čas, způsob, slovesný rod, jmenný rod, třídu a vzor  (9 bodů) 
 
ВИДѢВЪШЄ ‒  

.................................................................................... 
И   

.................................................................................... 
РЄЄ   

.................................................................................... 
ЬТО   

.................................................................................... 
СТВОРИ   

.................................................................................... 
НАМА   

.................................................................................... 
АЗЪ   

.................................................................................... 
СКРЪБѦЩА   

.................................................................................... 
ИСКАХОВѢ   

.................................................................................... 
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III. U následujících jmen vytvořte v závorkách uvedené pádové formy (10 bodů) 
 
tatь, -i m.   
(nominativ plurálu) ........................................... 

morьskъi, -aja, -oje adjektivum  
(genitiv pl. maskulina) ............................ 

učiteĺь, -a m.  
(genitiv plurálu) .............................................. 

vysokъ, -a, -o adjektivum  
(lokál sg. maskulina) ........................................ 

žrebьjь, -a m.  
(akuzativ plurálu) ............................................. 

vьsь, -a, -e zájmeno  
(dativ plurálu) ................................................... 

bogyńi, -ę f.   
(akuzativ singuláru) .........................................  

trьje, -i, -i číslovka  
(dativ) ............................................................... 

dъšti, -ere f.   
(lokál singuláru) ............................................... 

vrěmę, -a n.    
(genitiv duálu) ..................................................... 

 
 
 
IV. U následujících sloves vytvořte v závorkách uvedené tvary (6 bodů) 
 
rešti, rekǫ, rečeši  
(1. os. sg. aoristu asigmatického) ................... 

kryti, kryjǫ, kryješi   
(3. os. pl. aoristu sigmatického) ...................... 

dati, damь, dasi  
(2. os. sg. imperativu) ................................... 

věděti, věmь, věsi  
(1. os. pl. kondicionálu) ................................. 

glagolati, glagoĺǫ, glagoĺeši  
(3. os. sg. imperfekta) ................................... 

piti, pьjǫ, piješi  
(supinum) ....................................................... 

 
 
 
V. Proveďte rekonstrukci hláskového vývoje (6 bodů) 
 
1. *lĕgētei̯> 
ЛЄЖАТИ 
 
 
 
 
 
2. * ŏrdlŏ> 
РАЛО 
 
 
 
 
 
3.   *pŏnti̯s> 
ПѪТИ 
 

 
 
 
 


